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УДК:111.12;001.76:141.201 

ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

 

Ісакова Олена Іванівна 

к.ф.н., доцент 

Таврійський державний агротехнологічний університет 

м. Мелітополь, Україна 

 

Анотація. У роботі здійснено соціально-філософське осмислення інноваційної 

діяльності як чинника розвитку суспільства в умовах глобалізації.  

Обгрунтовано особливості інноваційної діяльності в основних сферах 

українського суспільства, актуалізацію проблеми управління інноваційною 

діяльністю на глобальному рівні, формування національних інноваційних 

систем розвитку. 

Ключові слова: інновація, глобалізація, інтеграція, стратегія, розвиток 

 

Інтеграція України до європейського простору як рівного і гідного партнера 

істотно залежить від того, якою мірою процеси економічного, політичного, 

правового, соціального розвитку пронизані стратегією інноваційної діяльності. 

Зміцнення держави, забезпечення поступального суспільно-політичного та 

соціально-економічного розвитку України можливі лише за умови 

стимулювання державою інноваційних процесів у всіх сферах українського 

суспільства.  

Потреба соціально-філософського осмислення інноваційної діяльності 

зумовлена і більш загальним процесом – переходом людства до інноваційно-

інформаційної стадії розвитку, зростанням ролі й значення інноваційної 

діяльності в глобальному просторі. 

Саме інноваційна діяльність здатна відкрити й забезпечити  принципово нові 

шляхи суспільного розвитку, які є найбільш конкурентоспроможними. 
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Актуалізація дослідження обумовлена необхідністю вирішення ефективної 

інноваційної економічної, правової, соціально-культурної політики. 

Інноваційна діяльність в умовах глобалізації пов’язана з виходом людини, 

суспільства в інший економічний, політичний, інформаційний простір. 

Глобалізація – це багатогранний, різнорівневий незворотний процес, 

спрямований на універсалізацію світового суспільства в напрямку його 

подальшого розвитку, через інформаційне взаємопроникнення та 

взаємозалежність. Поряд із новими можливостями, які відкриває глобалізація 

перед людиною  (самореалізація та працевлаштування в різних куточках світу, 

необмежене спілкування, туризм), глобалізація приховує загрози для окремої 

людини й суспільства (втрата культурної ідентичності, безробіття, поширення 

тероризму, організованої злочинності). Саме тому перед соціальною 

філософією постало важливе завдання – визначити світоглядні, аксіологічні 

критерії та межі інноваційної діяльності, враховуючи цінність людської 

особистості, культурної ідентичності, багатоманіття світу. 

Наслідком глобалізації є асиметрія практично усіх сфер життєдіяльності 

людства в межах єдиної світосистеми,  зміст якої полягає в різному ступені 

підготовки й реалізації країнами інноваційних процесів – у прямій 

протилежності інтересів національних та олігархічних, що актуалізує проблеми 

становлення нового глобального управління, яке б влаштувало всі країни. 

Пріоритетними завданнями для сучасних суспільств, незалежно від рівня їх 

розвитку є формування власної стратегії інноваційного розвитку й формування 

«нової економіки», яка відзначається такими тенденціями, як: орієнтація та 

інтенсивне економічне зростання на основі застосування нових 

ресурсозберігаючих технологій; пріоритет знань і стимулювання розвитку 

людського та інтелектуального капіталу; формування нової галузевої структури 

господарювання з пріоритетним розвитком сфери послуг і наукоємних 

промислових виробництв; надання переваги партнерським відносинам між 

роботодавцями та робітниками. Реалізація національної інноваційної стратегії 

розвитку українського суспільства повязується  із тенденціями розвитку 
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глобальної політичної сфери в умовах глобалізації, де визначальними є: 

зростання взаємозалежності світу на основі глобальної інтеграції, розвиток і 

поширення демократії на основі багатопартійності; розширення масштабів 

участі країни у міжнародній політичній діяльності; утвердження 

загальнолюдських цінностей (свободи, рівності, справедливості), світових і 

європейських правових стандартів (верховенства права, судочинства, 

демократії, прав людини). [1, c.115]. 

  Особливості інноваційної діяльності в науці полягають у перетворенні 

окремого індивіда на активного учасника інноваційного процесу; перетворення 

науки в об’єкт соціального управління, формуванні нової наукової культури; 

універсалізації науки; упровадженні в наукову практику інформаційно-

гуманітарних технологій. В умовах глобалізації суттєво зростає роль 

інноваційної діяльності в освіті, пов’язаної з оновленням змісту освіти на 

основі нової парадигми: освіта як підготовка до життя, концепція безперервної 

освіти, гуманітаризація та екологізація освіти,  освіта як формування культури 

розумової діяльності, пріоритет суспільних, гуманітарних й екологічних 

дисциплін, утвердження креативної педагогіки з її акцентом на розвиток 

творчих здібностей учнів та студентів, формування вмінь знаходити 

нестандартні вирішення нових проблем; інформатизація процесу навчання з 

можливостями  дистанційного навчання; застосування сучасних інформаційних 

технологій в освіті. 

В сучасному світі сформувалися три основні моделі інноваційного розвитку: 1. 

традиційна (повного інноваційного циклу), яка представлена в основному 

країнами євроатлантичного регіону (США, Великобританія, Німеччина, 

Франція, Італія, Швеція, Данія); 2.азійська (східно-азійський інноваційний тип), 

представлена в основному країнами Східної Азії (Японією, Південною Кореєю, 

Гонконгом, Китаєм, Індією); 3. альтернативні моделі (без чітко визначеного 

інноваційного циклу), яким відповідають три моделі національних  

інноваційних систем – країн-новаторів та країн користувачів інновацій 

(Таїланд, Туреччина, Португалія, Чилі, Йорданія). Кожна із трьох світових 
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інноваційних моделей має власну стратегію інноваційного розвитку: перша 

модель країн-новаторів передбачає шлях від формування інноваційної ідеї до 

масового виробництва готового продукту; друга модель – національної 

інноваційної системи країн- імітаторів (азійська) – ґрунтується на стратегії 

«наздоганяю чого розвитку» і заснована на покращувальних інноваціях; третя 

модель – країн користувачів інновацій, де інноваційна політика зосереджена на 

запозиченні й поширенні нових технологій.[2, c.79]. 

Для інноваційних змін у політичній сфері українського суспільства 

необхідними є: боротьба з корупцією, проведення реформ, зокрема структури 

органів управління, оновлення політичної еліти, активізація громадянського 

суспільства у процесах державотворення. 

Стратегічними пріоритетними напрямами інноваційної діяльності в Україні має 

стати комплекс узгоджених напрямів і заходів, які забезпечують національну 

безпеку, насамперед, економічну, енергетичну, військову, інформаційну. 

Спільним для всіх сфер має стати вдосконалення правового регулювання 

інноваційної діяльності, чітке встановлення економічних та організаційних 

засад державного регулювання інноваційного інноваційної діяльності, 

запровадження новітніх технологій навчання, гуманізація інноваційних змін, 

екологізація технологічного прогресу, підвищення ефективності управління 

інноваційною діяльністю.[3,c.99]. 

Висновки. Стратегічним напрямом активізації інноваційної діяльності в 

Україні, є створення власної моделі інноваційного розвитку. Національна 

модель інноваційного розвитку має бути підпорядкована цілям забезпечення 

довгострокового інноваційного розвитку всіх сфер суспільства, з урахуванням 

глобальних викликів і загроз. Основними шляхами оптимізації процесів 

створення, впровадження і поширення інновацій у різні сфери життя 

українського суспільства в умовах глобалізації є розробка і практичне 

запровадження на державному рівні концепції інноваційного розвитку в кожній 

сфері суспільства. 
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